
Förra lektionen

නℎ𝑎𝑠𝑡𝑖𝑔ℎ𝑒𝑡 = 𝑠𝑡𝑟ä𝑐𝑘𝑎

න𝑎𝑐𝑐𝑒𝑙𝑒𝑟𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 = ℎ𝑎𝑠𝑡𝑖𝑔ℎ𝑒𝑡

න𝑛𝑒𝑑𝑙𝑎𝑑𝑑𝑛𝑖𝑛𝑔𝑠ℎ𝑎𝑠𝑡𝑖𝑔ℎ𝑒𝑡 = 𝑛𝑒𝑑𝑙𝑎𝑑𝑑𝑎𝑑 𝑚ä𝑛𝑔𝑑

න𝑓𝑢𝑛𝑘𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑓 = 𝒂𝒓𝒆𝒂𝒏 𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟 𝑓

න
𝑎

𝑏

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑖𝑜𝑛 𝑓(𝑥) = [𝐹(𝑥)]𝑎
𝑏

Av dessa (speciellt de sista) så gör vi en koppling mellan arean under en kurva, den primitiva funktionen 
F(x) och derivatan f(x). 

Hur har man kommit fram till detta?



I grafen så har vi anpassat en kurva efter 
punkterna och fått en funktion f(t)

För varje tidsenhet ,t, så får vi ett 
funktionsvärde, f(t) som är en 
nedladdningshastighet

Om vi multiplicerar funktionsvärdet (Mbit/s) 
med en tid (s) så får vi ut MBit.

𝑀𝑏𝑖𝑡

𝑠
∗ 𝑠 = 𝑀𝑏𝑖𝑡

Men funktionsvärdet är ju också en höjd
Och tiden blir en bredd.
Bredd * Höjd = Area

Om vi gör en massa rektanglar under grafen som 
vi sedan adderar ihop kommer vi få hela 
nedladdningsmängden men även arean under 
grafen.



[Dynamisk]

f(x) = 0.003x^(3)-0.161x^(2)+2.313x-2.367





[Total area = summa av delareor]







Uppgifter


